

АВТОБИОГРАФИЯ

ОБРУЧЕВА Сергея Владимировича

Родился в 1891 г. в г. Иркутске в семье горного инженера /позже академика/ В.А.Обручева.

В 1915 г. окончил естественное отделение физ.-мат.факультета Московского Гос.Университета и был оставлен при кафедре геологии /руководитель - академик А.П.Павлов/ для подготовки к профессорскому званию. В 1917 г. начал работать в Геологическом Комитете в должности адъюнкт-геолога, а затем геолога. С 1917 по 1924 г. производил геологические исследования на Сибирской платформе по Ангаре, Подк.Тунгуске и др. притокам Енисея, и установил здесь наличие большого угленосного бассейна /который был ^{имено} назван Тунгусским/. В 1926 г. производил геологические исследования в Верхоянском хребте и в бассейне Индигирки, и открыл хребет Черского.

В 1929 г. перешел на работу в Якутскую комиссию Академии наук СССР для продолжения исследований северо-востока и в 1929-1930 г.г. руководил геологической экспедицией в бассейн Колымы; ^{при этом} и установил ^{вместе} границы Колымского золотоносного района.

В 1932 перешел во Всесоюзный Арктический Институт, где заведывал геологическим сектором. В 1932 и 1933 г.г. руководил авиационной экспедицией, организованной для изучения орографии и геоморфологии Чукотского края. В 1934-35 г.г. производил геологические исследования в северо-западной части этого края и открыл месторождения олова.

С 1938 по 1941 г. состоял профессором Географического факультета Ленинградского Гос.Университета и читал курс физической географии полярных стран.

С 1941 г. по настоящее время работаю в должности старшего научного сотрудника в Академии наук СССР: до 1950 г. в Институте Геологических наук, с 1950 по 1960 в Лаборатории Геологии Докембрия, с

и с 1963 г. снова в слаб. чл. (директор)

с 1960 г. в Геологическом Музее им. А. П. Карпинского. За эти годы производил следующие геологические исследования: в 1939, 1940, 1941, 1942 и 1943 г.г. - в восточной части Восточного Саяна, в 1944 г. - в бассейне Джиды, в 1945 и 1946 г.г. - в восточной части Тувы. В 1948 г. изучал геологическое строение западного побережья Байкала, а в 1950 г. - Мамский слюдоносный район. В 1953 г. организовал геологические работы в Восточном Саяне - сначала в восточной части, а затем и в западной и руководил этими двумя экспедициями до 1960 г.; в 1953 и 1954 г.г. лично принимал участие в работах в восточной части Восточного Саяна.

Кроме перечисленных геологических работ провел еще ряд менее крупных исследований на Шпицбергене, на Новой Земле, в Тимане, на Украине, на Кавказе, на Алтае, в Крыму, в Забайкалье и в верховьях Дона.

Опубликовал более 150 научных работ и более 80 научно-популярных статей и книг.

В 1937 г. ВАКом мне присвоены звания профессора и степень доктора геолого-минералогических наук без защиты диссертации.

В 1946 г. мне было присвоено звание Лауреата ~~Сталинской~~ *Иосифовской* премии I степени за изучение Северо-востока СССР.

Верховным Советом СССР я награжден орденом Трудового Красного знамени, орденом Ленина и двумя медалями. В 1964 г. „Орден Знак Почта“.

В 1953 г. избран членом-корреспондентом Академии наук СССР по Отделению геолого-географических наук.

Работал и работаю в различных общественных организациях и научных обществах. Состою членом Президиума и Ученого Совета Географического Общества СССР, председателем Отделения Физической географии этого общества, членом Ученого Совета Ленинградского Отделения Института истории естествознания и техники, членом нескольких комиссий при Президиуме АН СССР и др.

Член-корреспондент
АН СССР - С. В. Обручев

1 сентября 1960 г.

09.09.1960.